
Die Tage werden endlich wieder länger – hurra! 

 

Am 1.3. ging in Bonn die Sonne um  7:11:01 Uhr auf und um 18:17:56 Uhr 

wieder unter. 

Am 1.4. ist die Sonnenzeit schon von 7:07:02 Uhr bis 20:05:40 Uhr. 

Wie lang stand an diesen Tagen die Sonne am Himmel? 

Und wie viele Tage, Stunden, Minuten und Sekunden wären es gewesen, wenn 

zwischen dem 1.3. und 1.4. die Sonne nie untergegangen wäre? 

 

 

 

  



Lösung 

 

Solche Zeitspannen kann man gut mit einem Rechenstrich berechnen: 

 

1.3.2016 

7:11:01   18:11:01    18:17:01  18:17:56 

 

 

  11h    6min    55sec 

 

 

1.4.2016 

7:07:02   19:07:02    20:05:02  20:05:40 

 

   

12h    58min   38sec 

 

 

1.3. - 1.4.2016 

7:11:01 19:11:01       20:05:01         20:05:40 

 

   

12h  54min 39sec          + 31 Tage 

 

 

…und es wird eine ganze Weile lang noch besser  

 


